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Ιωαννίνων Μάξιμος: Η Παναγία έγινε “Γη της 
Ζωής”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιωαννίνων

Με λαμπρότητα εορτάστηκε η εορτή της Ζωοδόχου πηγής στην 
Ιερά Μητρόπολη Ιωαννίνων. Την Πέμπτη της διακαινησίμου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος μετέβη 
στην Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής Ανθοχωρίου Μετσόβου όπου 
χοροστάτησε του Πανηγυρικού Εσπερινού. Την επομένη ο 
Σεβασμιώτατος μετέβη στον Ιερό Ενοριακό Ναό της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Περιβλέπτου, στην πόλη των Ιωαννίνων.

Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. 
Μάξιμος. Στον πανηγυρικό του λόγο, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη στάση της 
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Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία με ταπείνωση δέχθηκε τον Χριστό και έγινε η «Γη 
της ζωής», αναδεικνύοντας το βαθύ θεολογικό μήνυμα της ημέρας.

Η εορτή αυτή, που παλαιότερα αποτελούσε ακόμη και ημέρα αργίας για την αγορά 
των Ιωαννίνων, συγκέντρωνε ανέκαθεν τους Γιαννιώτες στον χώρο της 
Περιβλέπτου.

Οι πιστοί συνήθιζαν να προσέρχονται με κόκκινα αυγά, κουλούρια και άλλα 
εδέσματα, τα οποία μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας μοιράζονταν και 
καταναλώνονταν σε μια ατμόσφαιρα χαράς και συναναστροφής, με παρέες να 
κάθονται στο ξέφωτο απέναντι από το δασάκι, τσουγκρίζοντας αυγά και 
γιορτάζοντας.

Στο ίδιο πνεύμα παράδοσης εντάσσεται και η προσφορά των αγαθών από τους 
κτηνοτρόφους της περιοχής, καθώς η ευρύτερη περιοχή υπήρξε κατεξοχήν 
κτηνοτροφική. Κάθε χρόνο, ανήμερα της εορτής, προσέφεραν τα προϊόντα τους 
στην ενορία, η οποία με τη σειρά της τα διένειμε στους προσκυνητές.

Η παράδοση αυτή διατηρείται ζωντανή μέχρι και σήμερα, με την ενορία να 



προσφέρει στους πιστούς κόκκινα αυγά, γάλα, κουλούρια, κέικ και άλλα 
κεράσματα, κρατώντας άσβεστο το πνεύμα της φιλοξενίας και της κοινότητας.

Στο τέλος της πανηγυρικής ημέρας, όλοι οι προσκυνητές και οι ενορίτες είχαν την 
ευλογία να πάρουν μαζί τους κάτι από τα προσφερόμενα αγαθά, μεταφέροντας τη 
χάρη και το μήνυμα της εορτής και στα σπίτια τους.










